

中国青年报

中青在线 WWW.CYOL.NET

共青团中央主管主办 中国青年报社出版

2012年11月9日 星期五 农历壬辰年九月廿六 第14296期
今日12版 国内统一刊号CN11-0061 邮发代号1-9

党的十八大主题

高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，解放思想，改革开放，凝聚力量，攻坚克难，坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，为全面建成小康社会而奋斗。

高举旗帜 奋力开拓 铸就辉煌业绩 领航中国 信心满怀 共创美好未来

中国共产党第十八次全国代表大会在京开幕

胡锦涛代表第十七届中央委员会向大会作报告

吴邦国主持大会 两千三百零九名代表和特邀代表出席大会



胡锦涛代表第十七届中央委员会向大会作报告。

新华社记者 黄敬文摄



11月8日，中国共产党第十八次全国代表大会在北京人民大会堂隆重开幕。

本报记者 刘占坤摄



11月8日，胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康在主席台上。

新华社记者 兰红光摄

新华社北京11月8日电 高举旗帜奋力开拓 铸就辉煌业绩，领航中国信心满怀共创美好未来。举世瞩目的中国共产党第十八次全国代表大会8日上午在人民大会堂开幕。

胡锦涛代表第十七届中央委员会向大会作了题为《坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，为全面建成小康社会而奋斗》的报告。胡锦涛强调，中国共产党第十八次全国代表大会，是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会。大会的主题是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，解放思想，改革开放，凝聚力量，攻坚克难，坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，为全面建成小康社会而奋斗。

人民大会堂雄伟庄严，万人大礼堂气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国共产党第十八次全国代表大会”的会标，后幕正中是镰刀和锤头组成的党徽，10面鲜艳的红旗分列两侧。二楼和三楼的舞台上分别悬挂着“高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、‘三个代表’重要思想、科学发展观为指导，坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，为全面建成小康社会而奋斗！”“伟大、光荣、正确的中国共产党万岁！”的横幅。

在主席台前排就座的大会主席团常务委员会成员有胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康、王刚、王乐泉、王兆国、王岐山、回良玉、刘淇、刘云山、刘延东、李源潮、汪洋、张高丽、张德江、俞正声、徐才厚、郭伯雄、李鹏、朱镕基、李瑞环、宋平、尉健行、李岚清、曾庆红、吴官正、罗干、范长龙、许其亮、何勇、令计划、王沪宁。

(下转7版)

吴邦国贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康分别参加代表团讨论

新华社北京11月8日电 (记者徐京跃) 吴邦国同志8日下午来到他所在的党的十八大安徽代表团，与代表们一起讨论党的十八大报告。他指出，胡锦涛同志所作的重要报告，通篇贯穿马克思主义立场、观点、方法，是新的历史条件下夺取中国特色社会主义新胜利的政治纲领，是全面建成小康社会的行动指南。我们要认真学习和深刻领会报告精神，更加自觉地把思想和行动统一到党的十八大精神上来，坚定不移沿着中国特色社会主义道路奋勇前进。

会场气氛活跃，代表们争相发言。吴邦国边听边记、不时插话，同大家一起热烈讨论。他说，面对复杂多变的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，以胡锦涛同志为总书记的党中央带领全党，紧紧依靠全国各族人民，经受住各种困难和风险考验，推动党和国家各方面工作取得了新的历史性成就。实践证明，十六大以来中央作出的各项重大决策是完全正确的。吴邦国对安徽省各方面工作取得的成

绩给予了充分肯定。他说，过去的十年是安徽经济社会发展最好最快、人民群众得到实惠最多的十年，希望安徽认真学习贯彻十八大精神，结合实际创造性地开展工作，努力在转变经济发展方式上取得新进展，在深化改革开放上取得新突破，在改善民生上取得新成效。

吴邦国指出，党的十六大以来我们之所以能够取得历史性成就和进步，最重要的就是坚持以马克思主义列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，在实践中不断丰富、日益深入人心，把对中国特色社会主义规律的认识提高到一个新水平，是中国特色社会主义理论体系最新成果，已经同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想一道，成为全党全国必须长期坚持的指导思想。科学发展观新的历史定位，对党和国家未来发展具有十分重要的意义，必将成为建设中国特色社会主义的强大思

想武器。吴邦国强调，我们面临的机遇前所未有，面对的挑战也前所未有。要深刻认识和把握世情国情党情发生的新变化，坚持和发展中国特色社会主义不动摇，坚持党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验不动摇，不为任何风险所惧，不为任何干扰所惑，增强忧患意识、责任意识，更加兢兢业业地工作，在新的历史起点上把中国特色社会主义伟大事业全面推向前进。

新华社北京11月8日电 (记者顾瑞珍) 贾庆林同志8日下午在参加党的十八大北京代表团讨论时指出，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，不断健全社会主义协商民主制度，为全面建成小康社会广泛凝聚智慧和力量。

贾庆林在发言时指出，胡锦涛同志代表第十七届中央委员会所作的报告，主题鲜明、内涵丰富、高屋建瓴，具有很强的思想性、前瞻性、

战略性、可操作性，是新的历史条件下夺取中国特色社会主义新胜利的政治纲领，是全面建成小康社会的行动指南。我们要认真学习好、贯彻好。

贾庆林指出，协商民主是中国共产党和中国人民在社会主义民主政治方面的伟大创造，是对马克思主义民主理论的丰富和发展。健全社会主义协商民主制度，有助于拓宽有序政治参与渠道，体现社会主义民主政治的独特优势；有助于把社会各方面分散的意见、愿望和要求进行系统、综合的反映，促进党和政府科学民主决策；有助于推动改进党的领导方式和执政方式，保证党领导人民有效治理国家。

贾庆林说，我们党关于社会主义协商民主的思想和实践经历了一个不断深化的历史发展过程。第一届政协的成功召开是协商的结果，标志着协商民主这种新型民主形式开始在全国范围内实施。改革开放以来，我们党就国家重大方针政策重要事务与社会各界人士广泛协商，已经形成一种制度。

(下转6版)